

# EL DIARIO MURCIANO

PERIODICO REPUBLICANO

DIRECCION, CALLE DE VICTORIO, 53.—PRECIO DENTRO Y FUERA DE MURCIA, UNA PESETA AL MES.—NUMERO SUELTO CINCO CENTIMOS

## C. USON, OCULISTA

### POSADA DEL COMERCIO

Situada en la calle de la Rambla

El dueño de este establecimiento DIEGO FRUTOS, pone en conocimiento del público, que habiéndose hecho cargo recientemente de él, ha introducido grandes reformas en el local, para comodidades de los viajeros y personas que lo honren con su asistencia.

Al efecto ha reformado sus habitaciones, quedando todas ellas en perfecto estado higiénico, tanto por la limpieza como por la ventilación que tienen.

Se sirven comidas. Los precios son sumamente económicos, sin que por ello desmerezcan en nada el trato que se da en esta casa, la cual cuenta con medios y personal suficiente para garantizar la completa satisfacción de sus parroquianos.

Se admiten huéspedes. Para los estables el precio con habitación, es el de TRES PESETAS.

No equivocarse.  
Antigua Posada del Comercio, calle de la Rambla, MURCIA.

Depósito de cofiandas para almazaras de todos tamaños.

## LA PIÑA

Despacho de vinos y aguardientes

Situado en la calle de Gonzalez Adalid (antes Aljezares) núm. 10

Especialidad en vino Montilla á 2 pats. botella, marca Ricardo Navarro.

Vinos de Jumilla á 25 céntimos cuartillo; Valdepeñas tinto y blanco, á 30 idem idem.

Cognac especial para enfermos, el cuarto botella 1'50 pias.  
Servicio á domicilio.

## AL DIA

### VISPERAS DE CORTES

Se avicina la reapertura del Parlamento. El programa, como de costumbre, es del entero dominio público, lo mismo que su finalidad.

Administración poca y política mucha. Proyectos de entere dinatismo, orientaciones anodinas en el orden administrativo, y un margen extenso „fortiori„ para el debate político, escollido cierto para este ministerio de... inconmovibles.

Sin oposiciones resueltas á la lucha ni ánimos del espíritu de pelea, quedan no obstante diseminados por el Parlamento algunos espíritus batalladores que tienen hartos argumentos para dar un mal rato al Gobierno. No lo harán, claro es, en

aras del bien del país, ni con el exclusivo objeto de una pura y desinteresada fiscalización, porque esas cosas ya no se estilán, pero darán que hacer al actual Gabinete, lleno por todos lados de grietas y calado de goteras.

Tiene ya el peligro de las desidencias, del atonismo de las mayorías monárquicas, bien señalado en las discrepancias que con motivo de la cuestión económica y de la de Marruecos se han iniciado en el seno del Gabinete.

También tiene, aunque poco acusada hasta ahora, en orden de las apariencias, la hostilidad de los Pidales, que no es grano de anís, quienes fundan su oposición en el que ellos juzgan poco celo reaccionario y clerical del Gobierno.

Y tienen finalmente la hostilidad del país, bien excusada

porque la opinión no derriba en España gobiernos, y aunque lo hiciera nada ganaría en el cambio, como que hay graves autores que aseguran que entre Maura y Moret, en su calidad de calamidades nacionales, se hallan á la misma altura.

## DESDE LA TROPENIA

No hay bien ni mal que cien años dure, y la Fortuna que al Sr. Maura hasta ahora se le presentaba sonriente, aun en los baños de idem, parece que comienza á darle alguna pesadumbre.

No es que el presidente del Consejo de ministros haya perdido la confianza del Poder moderador, ni que la mayoría le vaya restando acalamiento, ni que el pueblo español se resuelva por fin á levantarse contra los políticos liberales que le arruinan; es sencillamente que el Sr. Sanchez Toca no puede soportar por mas tiempo el brillo de Lacierva y Osma, de esas dos estrellas del firmamento de la conservaduría, elevadas en pocos años desde la pequeña categoría de caciques provinciales, al rango de primates y segundos de la familia maurista.

El folleto que ha publicado Sanchez de Toca, promete dar mucho juego, pues el conflicto creado á los ayuntamientos por la ley de Osma, respecto á la desgravación de los vinos, vá á traer mazcola de lo que parece. Así es, que vendrá una crisis ó vendrá la dimisión del alcalde de Madrid, esto no cabe dudarlo; pero cualquiera que sea el vencido, tendrá Maura en el seno de su partido un personaje de cuidado á quien temer y de quien recatarse en muchas cosas. Es eso la hilla por donde comienzan á deshacerse los partidos del turno.

Sin ideales ni principios fijos de gobierno que los presten vida, van tirando en el poder ó en la oposición, en fuerza de las circunstancias ó por efecto de un prestigio personal que se les imponga. Pero si ese prestigio se debilita ó si las circunstancias prestan audacia al despecho, este sale á la super-

ficie y se traduce en insubordinación mas ó menos abiertamente.

Y es natural; donde impera el egoísmo, es preciso que tarde ó temprano reine la insubordinación y venga el choque.

¡Así hubiera muchos Sanchez de Toca que cada hora plantearan un conflicto al Gobierno, á ver si todas las semanas los partidos del turno se rompian en pedazos y con ellos acababa para siempre esa plaga liberal que nos oprime y arruina!

## MOSTACILLA

En un periódico parisien, leemos lo siguiente:

“Las personas que se dediquen al ayuno y á la penitencia, pueden tomar ejemplo de la secta de los Jains, que cuenta con un gran número de adictos en la India inglesa,

No hay religión en el mundo que ordene tan terribles ayunos:

Durante el año abundan las épocas en que el ayuno dura de treinta á cuarenta días pero no ayunos como el de los católicos, sino ayunos de absoluta abstinencia.

Además de estos ayunos, que ellos llaman menores, hay el gran ayuno del año, en el que se pasan en éxtasis y sin probar bocado alguno, setenta y cinco días..

Nosotros creemos, que los empleados de la Diputación de Murcia, en eso de ayunar, dan ciento y raya á los que componen la secta de los Jains.

Algunos se han alimentado, por espacio de seis meses, contemplando el escaparate del Restaurant de Amat.

Sabemos de un individuo que el pavo de la Pascua, se lo comió el día de San Juan.

Si esto no es ayunar, que venga Papús y lo diga,

Los liberales se encuentran divididos en dos partes, que se unirán cuando Murcia sepa por sí gobernarse.

Frente á la hermosa Glorieta hay un gran “lavandero..”

en el que las, “calabazas,” se exhiben con “lucimiento..”

La higiene dicen que en Murcia se encuentra muy desecada; si es cierto, su alcalde entonces ni es chicha ni limonada.

Si quieres que no te olvide, hermosísima morena, te ruego que á la provincia nunca vayas de Lacierva.

EL DIARIO MURCIANO  
DIRECTOR: Ramón Blanco  
Una peseta al mes en toda España  
Número suelto 5 céntimos

## FORNOS

4 Jaboneras 4

Inauguración de la temporada.  
Ostras frescas del Cantábrico á 1'25 decena.  
Cubiertos á 2'50 con ostras.

## CORREOS

Admón. principal de Murcia  
Horas de los servicios en la Oficina CERTIFICADOS

Cartas certificadas y con valores, de 8 á 12 de la mañana y de 3 á 4 de la tarde.

Cartas certificadas para la H-nea de Lorea, de 7 á 8 de la noche.

Muestras, impresos y otros objetos, de 8 á 11 y media de la mañana.

SALIDAS DE CORREOS DE LA ADMÓN.  
Correos para Cartagena. 9 m.  
» » Madrid... 5 t.  
» » Alicante. 4 15.  
Mixto-correo Andalucía para Cartagena..... 3 t.  
Id. id. id. para Andalucía 10 m.  
Mixto para Cartagena. 6 m.  
» » Madrid.... 10 m.  
» » Alicante. 6 m.  
Coche á Mula.... 1'430 m.

REPARTOS EN LA POBLACION  
El 1.º á las 8 de la mañana,  
2.º á 11 id. y el 3.º á 4 tarde.

Trajés para caballero  
Se han recibido las últimas novedades de la temporada.  
Calle de Pulazón, calle de la Peria.

